

## Изучение Тезисов — первоочередная задача

### ЗАДАЧА

**В**ЫДАЮЩИМСЯ событием в жизни нашей партии явились Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». Все коммунисты, все советские люди встретили их как важный политический и теоретический документ, который сыграет огромную роль в пропаганде марксизма-ленинизма, идейном вооружении и мобилизации трудящихся на борьбу за дальнейшее претворение в жизнь ленинских заветов.

В настоящее время для пропагандистов всех звеньев системы политического просвещения нет более важной заботы, чем разъяснение слушателям Тезисов ЦК КПСС. Глубокое изучение этого документа на теоретических семинарах, в начальных политшколах — ныне важнейшая, первоочередная задача.

Рекомендуется на теоретических семинарах провести 3 занятия. В начальных политшколах также следует провести 3-4 занятия в форме развернутых бесед.

Кафедра марксизма-ленинизма приступила к организации консультаций и других видов теоретической и методической помощи пропагандистам.

**МЕТОДИЧЕСКИЙ** совет при партийном бюро института рекомендует пропагандистам следующий примерный план тем для занятий по изучению Тезисов ЦК КПСС.

**ТЕМА 1.** «В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа, теоретик и вождь социалистической революции».

1. В. И. Ленин — политический деятель нового типа, ученый, трибун-пропагандист, вождь народных масс.

2. В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа.

3. Развитие В. И. Лениным марксистской теории и революционной стратегии и тактики в новых исторических условиях.

4. Победа Великой Октябрьской социалистической революции — торжество революционной теории и практики большевистской партии.

**ТЕМА 2.** «Строительство социализма и коммунизма в СССР — воплощение в жизнь идей ленинизма».

1. Разработка В. И. Лениным теоретических и практических вопросов социалистического строительства.

2. Формирование под руководством Коммунистической партии социалистических общественных отношений.

3. Современная научно-техническая революция и создание материально-технической базы коммунизма.

4. Успешное решение социально-политических задач — важное условие коммунистического строительства в нашей стране.

**ТЕМА 3.** «Ленинизм — знамя борьбы народов против империализма, за революционное обновление мира».

1. Ленинское учение об империализме как кануне социалистической революции.

2. Главные революционные силы современности в борьбе против империализма.

3. В. И. Ленин о необходимости решительной борьбы против правого и «левого» оппортунизма.

4. Пролетарский интернационализм — важнейший источник всепобеждающей силы ленинизма.

**И. ШИТОВ,**  
доцент

## Всесоюзный приз — кроссменам СКИФа

**ПРЕЗИДИУМ** Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ профсоюзов подвел итоги Всесоюзного профсоюзно-комсомольского осеннего легкоатлетического кросса 1969 г., посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В кроссе приняло участие свыше 10 млн. человек.

В соревнованиях среди высших учебных заведений страны спортивный клуб нашего института завоевал 1-е место. Постановлением Президиума Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ профсоюзов коллектив института награжден памятным призом, вымпелом и грамотой.

Грамотами награждены ректор института профессор Д. П. Ионов, заведующий кафедрой легкой атлетики доцент А. А. Филиппов, председатель СКИФ Ю. С. Якобсон.

## На чемпионской ступеньке — лесгафтовка

Нине Статкевич, студентке II курса спортивного факультета нашего института, успех сопутствовал во всех соревнованиях, где она стартовала в нынешнем сезоне — в Берлине, Челябинске и, наконец, в Медве. Там, в первенстве Советского Союза по спринтерскому многоборью, проводимом впервые, Нина завоевала первый в своей жизни титул чемпионки страны. Лесгафтовцы поздравляют спортсменку с достигнутым ею большим успехом и желают ей новых побед в предстоящих в скором времени очередных ответственных соревнованиях.

Ее тренер — заслуженный мастер спорта СССР Л. М. Селихова — также является воспитанницей нашего вуза. В день завоевания ее ученицей звания чемпиона Лидия Матвеевна принимала поздравления и по другому, радостному для нее поводу: по итогам работы за прошедший, 1969 год она включена в число десяти лучших тренеров Ленинграда.

**В. АЛЕШИН**

Бессмертные идеи и дела Ленина, великий подвиг его жизни служат для советских людей, для трудящихся всего мира неисчерпаемым источником вдохновения и оптимизма.

(Из Тезисов ЦК КПСС)

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 2 (603)

Пятница, 16 января 1970 г.

Год издания шестнадцатый  
Цена 1 коп.

## СТРАДА ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ

**13 ОТЛИЧНЫХ**, 15 хороших оценок и всего 2 удовлетворительные оценки — такие результаты показали на экзамене по истории КПСС студенты 1-й группы I курса спортивного факультета (специализация — гимнастика). Конечно, и мне, экзаменатору, и самим студентам (за исключением двух троечников) эта встреча принесла глубокое удовлетворение.

Знания первокурсников-гимнастов свидетельствуют о том, что абсолютное большинство группы с ответственностью и настойчивостью в течение всего семестра работало над овладением марксистско-ленинской теорией, расширением своего политического кругозора.

Особенно страдным является их твердое, глубокое знание произведений В. И. Ленина, предусмотренных программой для обязательного изучения, и в частности работ — «Три источника и три составных части марксизма», «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Критические заметки по национальному вопросу», «О лозунге Соединенных Штатов Европы», «О задачах пролетариата в данной революции», «К лозунгам», «Марксизм и восстание» и целого ряда других произведений Ильича. Это говорит о том, что студенты встречают 100-летие со дня рождения В. И. Ленина действительно глубоким овладением великим ленинским идейным наследием, становятся все более идейно закаленными строителями коммунизма.

Следует также отметить, что на экзаменах студенты показали знание таких выдающихся документов нашего времени, как материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в июне 1969 г., а также материалов, посвященных ленинскому юбилею.

Самой высокой оценки удостоены ответы Ю. Кузнецова, В. Голубкова, И. Олесова, Л. Сергеевой, И. Орловой, В. Требица, Т. Ушаковой, Е. Осокиной и ряда других студентов. На протяжении всего семестра они добросовестно изучали рекомендованную литературу, принимали самое активное участие в семинарских занятиях, внимательно относились к лекционному курсу.

Но экзамен вскрыл и отдельные слабые стороны в работе студентов по изучению общественных наук. Прежде всего проявилось неумение ряда студентов творчески применить те или иные теоретические положения к оценке явлений современности, а также сделать необходимые оценки тех или иных исторических событий с точки зрения их значения для деятельности братских коммунистических и рабочих партий.

Не все студенты хорошо разобрались в таких вопросах, как сущность правого и «левого» оппортунизма, и в ряде других принципиальных вопросов теории и истории нашей партии.

И, наконец, отдельные студенты, вероятно, переоценили свои силы, а может быть, не совсем серьезно подошли к делу, и на экзамене оказались подготовленными значительно слабее своих товарищей и получили лишь удовлетворительные оценки.

**М. БАРАНЧИКОВ,**  
старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма

## Гимнасты открывают счет пятеркам



**ЭКЗАМЕНАТОР** был строг. Однако блестящие ответы Ларисы Сергеевой (на верхнем снимке), одной из лучших гимнасток института, не только на основные, но и на целый ряд дополнительных вопросов не оставили никаких сомнений в ее хороших знаниях.



Успешно сдал экзамен Александр Мишаров.

## Несколько слов о группе

У гимнастов 1-й группы I курса спорфака, — рассказал их наставник, старший преподаватель В. И. Киселев, — позади только один семестр совместной учебы. Но уже сейчас можно сказать, что группа стала очень дружной, сплоченной. Это, несомненно, очень помогает студентам в учебе.

Фото В. Киселева, старшего преподавателя кафедры гимнастики



## С партийно-комсомольского собрания спортфака

4 января с. г. состоялось партийно-комсомольское собрание спортивного факультета. Обсуждался вопрос о ходе Ленинского зачета. С сообщениями выступили преподаватели и студенты.

— Встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, — сказал докладчик, зам. секретаря факультетского партбюро М. П. Сорокин, — трудящиеся становятся на 100-дневную вахту. На Ленинскую вахту встали и преподаватели и служащие вузов. В частности, преподаватели нашего вуза взяли на себя ряд обязательств: повысить качество занятий, выполнить определенные научные работы и др. Взяли на себя обязательства и комсомольцы вуза. Одно из важнейших обязательств — изучить ленинское наследие.

19 ЯНВАРЯ начнется организационно-педагогическая практика студентов IV курса педагогического и спортивного факультетов. В учебном плане института ей отводится значительное место — 10 учебных недель, почти целый семестр, последний семестр выпускного курса. И это не случайно. Роль ее весьма важна. За последние годы заметно повысились требования к профессионально-педагогической подготовке студентов. А организационно-педагогическая практика — это основательная проверка и закрепление всех теоретических знаний и практических навыков, полученных студентами за годы обучения в институте.

В подготовительной работе, предшествующей практике, активно участвуют кафедра теории, истории и организации физической культуры, деканаты факультетов, спортивно-педагогические кафедры.

Составлен общий план подготовки и проведения практики. В соответствии с ним осуществлен ряд организационных мероприятий: уточнены сроки практики, подготовлена необходимая учеб-

ПРОДОЛЖАЯ традиции прошлых лет, коллектив кафедры теории и истории физической культуры включил в социалистические обязательства, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, пункт об обеспечении методического руководства семинаров учителей Октябрьского района по специально разработанному плану.

Занятия проводятся два раза в месяц. В текущем учебном году проведено уже 9 методических занятий для более чем 350 человек. К проведению занятий привлечены лучшие педагоги института и города.

Особый интерес вызвали сообщения доцента М. А. Годика по вопросу «Исследования переноса тренированности» и доцента Н. Д. Иванова — «Методика развития двигательных качеств в условиях урока по легкой атлетике». Успешно прошел просмотр отрывка урока по гимнастике с применением технических средств обучения, проведенного учителем школы № 246 Л. А. Шабловской.

С большей пользой для слушателей прошел семинар, проведенный зав. отделом физического воспитания Института усовершенствования учителей Ю. Р. Котюк по оформлению разрядников, инструкторов и судей-общественни-

Анализ выполнения обязательств на ряде кафедр выявил новые возможности для более успешного их осуществления. В группах такой анализ не проведен.

— Коллектив преподавателей и студентов института, — сказал М. П. Сорокин, — готовится к осуществлению II и III этапов Ленинского зачета.

Говоря о сути Ленинского зачета, коммунист Л. В. Басалаева напомнила: «Ленинскую убеж-

по курсам. В их числе 1-я и 5-я группы I курса, 2-я группа II курса, 1-я группа III курса и 1-я группа IV курса.

Зам. декана факультета В. Я. Смирнов и комсорг 1-й группы IV курса В. Мустаев отметили недостатки в работе по проведению Ленинского зачета: недостаточно высокая посещаемость занятий и успеваемость на факультете в целом, а также то, что контроль за тем, как студенты изучают ленин-

ли Е. М. Аксенов, Б. Н. Абрамов, студентка Т. Турцева.

Заслушав и обсудив сообщения, партийно-комсомольское собрание приняло решение, в котором записано: «Считать основным направлением в работе комсомольской организации по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина организованное проведение и успешное завершение Ленинского зачета.

Партийно-комсомольскому активу постоянно развивать и направлять интерес комсомольцев и беспартийной молодежи к политическим знаниям.

Партийно-комсомольскому активу больше внимания уделять вопросам изучения бюджета времени студентов, в частности, анализировать состояние успеваемости студентов по общественно-политическим дисциплинам».

А. НИКИТЕНКО, секретарь комсомольского бюро факультета; В. МУСТАЕВ, член факультетского бюро

## Успешно проведем Ленинский зачет

денность нельзя приобрести, не изучая работ Ленина и не связывая их со своей повседневной практической деятельностью». Член факультетского комсомольского бюро В. Пешков, характеризуя успеваемость студентов по общественным наукам, сообщил о том, что кафедра марксизма-ленинизма отметила лучшие группы

ские работы, не ведется. Исключением здесь являются только 3-я и 4-я группы III курса.

— Тревожит то, — сказала комсорг 1-й группы IV курса, — что не все группы выпускного курса включились в Ленинский зачет. В группах нерегулярно проводятся политинформации.

Выступили также преподавате-

## Дела предстоят интересные

ная документация, определены базы, заключены договоры с руководителями базовых коллективов физической культуры, закончено распределение студентов, укомплектованы бригады, определен состав методистов-руководителей. Практика будет проводиться в 14 городах Российской Федерации и в 11 лучших коллективах Ленинграда. Группу студентов мы впервые направляем в город Кириши, над физкультурными организациями которого шефствует наш институт.

Большая работа проводится по повышению квалификации преподавателей-методистов института и руководителей на местах практики. С этой целью организован специальный семинар, на занятиях которого подробно рассматривается программа практики, определяются единые требования к выполнению основных ее разделов, к оформлению и представлению те-

оретических материалов, методическими разработками, специальной литературой для успешного проведения организационной работы, учебно-тренировочных занятий, соревнований и физкультурно-оздоровительных мероприятий, лекций, бесед, семинаров.

Дела предстоят интересные и важные. И долг лесгафтовцев — достойно их осуществить.

К. ЦАТУРОВА, курсовой руководитель организационно-педагогической практики

## Мнение учителей: «Нужные семинары»

ков по новой классификационной программе.

В этом учебном году учителям предстоит прослушать такие интересные сообщения, как «Осуществление ленинских заветов о воспитании в школе» (докладчик и. о. профессора В. В. Белорусова), «НОТ учителя физического воспитания» (докладчик — до-

цент Е. Г. Котельникова), «О творчестве в школьном уроке» (зав. кафедрой теоретических основ института им. Герцена доцент Б. А. Ашмарин), «Методика обучения технике и тактике в мини-баскетболе» (доцент Ю. И. Портных).

Свидетельством успешной работы кафедры в этом направлении

## Рейд «Комсомольского прожектора»

### По старым адресам

Л. Львова, студентка III курса спортфака, 15-а и 30-й комнат. Чистота в комнатах у девушек IV курса. Приятно зайти в комнаты 16-ю, где старостой Г. Белослюднева, 19-ю, 22-ю, 1-ю и 2-ю. Хорошо прибранной оказалась на сей раз комната № 12.

ЧЛЕНЫ «КП» и профкома посетили также мужское обще-

житие «Сокол». Общежитие поправилось за исключением комнаты № 1, где живут студенты 4-й группы I курса педфака.

Хорошее впечатление оставили комнаты № 5 и 6, где староста В. Гонобоблев, комната № 7 (староста А. Иванов).

Т. ВОЛКОВА, ответственная за жилищно-бытовой сектор профкома Л. ГРУЗДНЕВА, член студсовета общежития № 2, С. ЗИМИН, председатель «Комсомольского прожектора»

## Памяти П. В. Сахарова



30 декабря 1969 г. скоропостижно скончался старейший сотрудник нашего института Павел Васильевич Сахаров.

С 1932 г., после окончания института, Павел Васильевич вел педагогическую работу, одновременно занимая руководящие должности в качестве начальника курсов, зам. директора института по заочному обучению и, наконец, начальника школы тренеров. На этом посту он проработал более 20 лет, до ухода на пенсию.

Павел Васильевич был прекрасным руководителем, выдержанным, внимательным и в то же время требовательным к преподавателям и учащимся.

Отдав большую часть своей жизни делу подготовки педагогических кадров в области физической культуры и спорта, Павел Васильевич по достоинству был неоднократно отмечен правительством, спортивными организациями и ректоратом нашего института. В 1953 году он был награжден орденом «Знак Почета».

Память о нем навсегда сохранится в сердцах всех, кто с ним работал и кому он дал путевку в жизнь.

## Хоккей, футбол

12 декабря состоялся решающий матч первого круга первенства вузов Ленинграда по хоккею. Встречались старые соперники — спортсмены Политехнического института и нашего вуза. Обе команды идут во главе турнирной таблицы. А если вспомнить, что последние четыре года только они борются за право представлять Ленинград во всеююзных соревнованиях «Буревестника», то ясно, какой упорной должна была быть борьба. Матч подтвердил это.

Два периода прошли в равной борьбе и только в третьем наши хоккеисты, увеличив темп, забросили четыре безответные шайбы. В итоге победа — 6:1.

Вторая команда огорчила. Небрежно начав встречу и пропустив три шайбы, она затем не смогла отыграться. В результате поражение со счетом 5:7.

\*\*\*

Хоккей с мячом включен в программу зимней спартакиады города. На базе нашего института сформирована команда «Буревестника». Она тренируется и вскоре начнет игры.

\*\*\*

Футболисты нашего вуза принимают участие в розыгрыше приза стадиона имени С. М. Кирова по футболу на снегу. Сильнейшие коллективы города заявили свои команды для участия в этих соревнованиях.

В. МАРКОВ